



Imperio

Año VII • Número 1625

ZAMORA

Miércoles, 18 de marzo de 1942

Precio del ejemplar: 25 céntimos

«UNO DE NUESTROS OBJETIVOS INELUDIBLES ES DOTAR A NUESTRO MOVIMIENTO DE UNA AMPLIA BASE POPULAR REVOLUCIONARIA.»

RAMIRO LEDESMA

Palabras de afirmación

Tiempos agrios, duros, tiempos en los que la Falange se abría paso entre la cerril incompreensión de muchos, la sorda hostilidad de no pocos y la rabia cobarde de los que en el ángulo de cada esquina montaban ronda traidora para abatir con el plomo del di-paro a mansalva la vida en primavera del camarada ejemplar.

Con la verdad de España en los labios y la fe en sus altos destinos en el corazón noble, JOSE ANTONIO cruzaba las tierras de la Patria en abandono, prendiendo alientos de esperanza en los espíritus ganados por la desilusión, abriendo recluta de corazones esforzados para la empresa heroica de rescatar a España, descargando el duro justazo de su palabra indignada sobre los que, recostados en la comodidad de una existencia blanda, estéril no acertaban a comprender toda la hondura del tremendo drama español, los mismos que nos zaherían con su sonrisa burlona o con los dardos de sus frases agresivas y que a la hora del peligro, en un ademán de hipócrita adhesión, se situaron a nuestros flancos, los mismos que hoy, quizá, formen cadena con los que desde las encrucijadas de la intriga nos combaten con el arma inviolable de la calumnia.

Y fue entonces cuando JOSE ANTONIO, que gustaba de establecer contacto con los suos, con los que desde la hora primera se entregaron a su devoción y a su gula, —«cuatro gatos», grupito de jovencuelos sin experiencia de la vida, que decían los «hombres de peso», los señores de tertulia y cacería, y el auparse sobre la candidez y la ignorancia de tantas gentes—; fue entonces, 16 de marzo de 1935 en Corrales, cuando su verbo iluminado se dejó oír por primera y última vez en estas tierras de Zamora, en estas tierras que, como tantas otras de España sufrían dolor de indignas tutelas y empezaban a sentir los primeros zarzapos del marxismo rencoroso y hurao.

En el séptimo aniversario de aquella fecha memorable, la Falange zamorana, apretada, erguida, resuelta ha rendido a la memoria del Fundador el homenaje de su presencia en el lugar en que sonó su voz cálida, apasionada, encendida en el amor a la Patria y en un acto en el que a la profunda emoción del recuerdo se unió el legítimo orgullo de ser y de sentirse falangista, pero como hay que serlo, con plena conciencia y entendimiento cabal de lo que esto significa y a lo que esto obliga.

Y fueron voces de la Falange las que allí se alzaron para afirmar, una vez más, el resuelto propósito, la decisión irrevocable de seguir adelante, fundidas las almas y apretadas las filas, unos en el pensamiento y en la acción, conservando vivo, entero frente a la dificultad, que no nos preocupa, que no nos arredra, porque nuestra vida es difícil y no queremos que deje de serlo, «el espíritu expresado en el viejo grito de la Falange»: ¡No importa!; abriendo a la meditación las preguntas dirigidas a nuestra conciencia por nuestro Jefe provincial, para rectificar la conducta extraviada y perseverar en la observada con entera dignidad falangista, siendo siempre y en todo momento dignos de la ejemplaridad de la vida y de la grandeza de la muerte de JOSE ANTONIO y de cuantos camaradas hicieron como él el sacrificio supremo por el triunfo de nuestra Revolución, de esta Revolución por la cual aún la sangre española deja la huella de nuestra bravura y de nuestro heroísmo en el corazón de la estepa helada.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Decepción en Londres por el fracaso soviético

La colaboración del Eje se demuestra con hechos

Berlín, 17.—En el informe semanal militar dado por el teniente coronel Krauss, del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas se dice que Londres ha quedado decepcionado ante el fracaso soviético de este invierno, ya que los soviets habían prometido a su llegada que prepararían al Ejército alemán un nuevo 1912. Pero todas las tentativas se estrellaron contra el heroísmo del soldado alemán. En los sectores de Kerch, Donetz y central, los incensantes ataques soviéticos se han saldado para éstos con terribles pérdidas. En el sector Septentrional el grupo bolchevique cercado, completamente aniquilado. En otros sectores las fuerzas rojas fueron aniquiladas. El número de prisioneros soviéticos destruidos al día a 457, desde el 24 de febrero.

Por lo que respecta al Japón al par Java, destruyendo la flota holandesa en Surabaya y Batavia, y haciendo prisioneros a 55.000 hombres y 5.000 norteamericanos, el centro de las fuerzas enemigas se ha dividido en dos partes. Los desembarcos realizados el 6 de marzo en Nueva Guinea han cerrado el círculo en

torno a Australia. Las bombas japonesas, al caer de nuevo en el arsenal de Pearl Harbour, han demostrado a los Estados Unidos su pontencialidad.

También la flota y la aviación alemanas actúan energicamente. Bombardeos alemanes han hundido en el puerto de Tobruk un gran mercante y otros tres vapores y uno más en la proximidad de Sletland. Ante la costa escocesa ha sido averiado un mercante y otro en el puerto de To-

Se han agotado las existencias de bicicletas en Inglaterra

Estocolmo, (S. E. T.)—Ante las restricciones crecientes de gasolina en Inglaterra, en pocas semanas han quedado agotadas todas las existencias de bicicletas. Incluso es muy difícil conseguir bicicletas usadas. Al mismo tiempo se han dictado disposiciones limitando la fabricación de bicicletas a la cuarta parte de la producción en tiempo de paz.—Efe.

Se espera un ataque decisivo contra Port Darwin

Su conquista será el preludio de una terrible batalla

Saigón, 17.—Las noticias que llegan del sector Sureste del teatro de operaciones en el Extremo Oriente, es decir Australia septentrional y Nueva Guinea, continúan reteniendo la atención de los observadores militares. Las recientes incursiones aéreas japonesas, efectuadas principalmente contra Port Moresby y Australia del Norte, dan lugar a suponer, según se estima en los medios competentes, la inminencia de un ataque decisivo contra Puerto Darwin.

Radio Sidney señala, por su parte, que los numerosos aviones que participan en estas incursiones demuestran de manera clara el propósito del mando japonés de sondear las condiciones de defen-

sa de los aliados en el golfo de Papua y el estrecho de Torres, con el fin de desencadenar un ataque con el mínimo de riesgo.

La conquista de Darwin por los nipones, añade el comentarista de Radio Sidney, será el preludio de una terrible batalla a través de miles de kilómetros cuadrados de desierto y selvas prácticamente inaccesibles. Pero la conquista de Nueva Guinea, añade, pondrá al alcance de las fuerzas niponas la rica y fértil comarca de la costa oriental australiana.

Ninguna información se ha recibido acerca de la posición e importancia de la formación naval nipona señalada hace tres días a la altura de la isla Buka. Según noticias de fuente japone-

sa, la impresión que reina en los medios de la capital nipona es que el mando naval quiere asegurarse la posición de las pequeñas islas que se extienden hasta las inmediaciones de Nueva Zelanda. De esta manera quedaría facilitada la vigilancia de las costas Norte y Este de Australia y las comunicaciones con América interrumpidas. En Islandia se puede dar por terminada la batalla de las Indias Holandesas, a pesar de la resistencia local y poco importante que se registra en algunas regiones de Java, Sumatra y Célebes.

En Birmania, la actividad de ambos contendientes parece limitarse a acciones aéreas. Radio Tokio anuncia finalmente que la aviación nipona que opera desde las bases próximas a Rangún ha atacado sin descanso a las fuerzas aliadas que establecieron sus posiciones al Norte y Noreste de la ciudad, cerca del ferrocarril que une a Rangún con Mandalay.—Efe.

Dos divisiones soviéticas aniquiladas

Tuvieron diez mil muertos y dejaron dos mil prisioneros y ciento treinta y tres cañones en poder de los alemanes

Berlín, 17.—El alto mando comunica el aniquilamiento en el sector medio del frente oriental de las potentes formaciones enemigas que intentaron cruzar las líneas alemanas. En medio de violenta tempestad de nieve, a cuarenta y cinco grados bajo cero,

dos divisiones y cuatro baterías soviéticas han sido tan duramente combatidas que se han tenido que retirar dejando diez mil cadáveres y dos mil prisioneros y además ciento treinta y tres cañones y gran número de armas pesadas y ligeras de infantería.

El general MacArthur ha tomado el mando de las fuerzas de Australia

Washington, 17.—El general Mac Arthur ha llegado a Australia donde ha tomado el mando de las fuerzas aliadas en dicho territorio, según anuncia el departamento de la Guerra.—Efe.

S. E. el Jefe del Estado felicita a Su Santidad

Con motivo del aniversario de su elevación al Solio Pontificio

Intercambio de telegramas entre el ministro de Asuntos Exteriores y el cardenal Maglione

Madrid.—Con ocasión del aniversario de la elevación al Solio Pontificio de Su Santidad Pío XII, S. E. el Jefe del Estado ha dirigido al Santo Padre un telegrama en el que le expresa sus felicitaciones por tal motivo.

Igualmente se han cruzado expresivos telegramas entre el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Súñer, y el cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione.—Cifra.

Inauguración de un ropero infantil.—Asistió Carmencita Franco que fue acogida con indescriptible entusiasmo por los niños

Madrid.—Con gran solemnidad se ha inaugurado esta tarde el ropero de niños con asistencia de Carmencita Franco presidenta honoraria del mismo. Los niños acogieron con indescriptible entusiasmo la presencia de Carmencita Franco quien les hizo entrega de ropas y golosinas.—Efe.

Ha fallecido el inventor de las medias de cristal

Washington, 17.—El químico Francisco Renato Dupon que acaba de fallecer era uno de los propietarios de la mayor fábrica de explosivos del mundo. Era inventor de las célebres medias de cristal.—Efe.

Las tropas japonesas han encontrado gases asfixiantes en las cercanías de Bandoeng

La rapidez del avance nipón impidió que fueran usados

Tokio, 17.—El corresponsal del diario Ashay Shimbun, en Bandoeng, comunica que las autoridades militares japone-

sas han descubierto en un sector situado a veinte kilómetros al suroeste de la citada localidad una fábrica de gases asfixiantes en la que se encontraron una cantidad de unas treinta toneladas dispuestas al parecer para ser transportadas. La rapidez del avance nipón impidió el uso de los mismos.—Efe.

La esposa de Chang Kai Chek no cree en la derrota de éste

Chung King, 17.—La esposa de Chang Kai Chek ha pronunciado un discurso por radio en el que ha declarado que la China es inexpugnable a pesar de la potencialidad de los japoneses.—Efe.

La guerra en el mar

Una bomba de aviación alemana dejó sin gobierno a un minador soviético que fué hundido por las baterías costeras



Falta carbón en Inglaterra

Londres, 17.—El secretario de Marina, Grenfell, expuso en los Comunes la situación carbonífera. Dice que han surgido dificultades por haber aumentado el consumo de carbón en varios millones de toneladas al año; además son ochenta mil los mineros que se incorporaron al Ejército y otros sesenta mil los que han ido a reforzar los trabajos de otras industrias.—Efe.

Vías de abastecimiento y localidades soviéticas incendiadas por la aviación alemana

Piezas de artillería inglesas destruidas en Africa del Norte

Berlín, 17.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la península de Kerch han fracasado ante las líneas germano-romanas nuevos ataques del enemigo. Otros 33 tanques rusos fueron destruidos. En cierto punto se desarrollaron encarnizados combates cuerpo a cuerpo. En el resto del frente del Este, el adversario ha sufrido sangrientas pérdidas al repetir sin éxito sus ataques.

Fueron bombardeadas con eficacia las posiciones de salida de las fuerzas enemigas. Nuestras baterías de largo alcance bombardearon con eficacia los objetivos de importancia militar de Leníngrado.

En el frente de Laponia se han visto coronadas por el éxito las acciones realizadas por las tropas de choque y Cazadores de Montaña alemanes.

Importantes formaciones de aviones de combate y caza han diezmado, en sucesivos ataques, a las tropas soviéticas que realizaban ataques o se preparaban para atacar. Fueron bombardeadas e incendiadas varias localidades ocupadas por el enemigo, así como sus vías de abastecimiento. Sesenta aviones soviéticos han sido derribados en combates aéreos o destruidos en tierra, mientras nuestras propias pérdidas han sido de cuatro aparatos.

En Africa del Norte, formaciones de reconocimiento alemanas e italianas han rechazado a las fuerzas enemigas. Se cogieron prisioneros y fueron capturadas o destruidas once piezas de artillería.

En los combates sostenidos el 14 de marzo, el suboficial Gauger, de un Regimiento de Artillería anti aérea, ha destruido, desde una distancia excesivamente próxima, 9 tanques asaltantes.—Efe.

Destacamentos británicos batidos por las fuerzas italo germanas

Roma.—El comunicado número 654 del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En la zona situada al Sureste de Mechili las fuerzas motorizadas italianas y alemanas sorprendieron y batieron duramente a los destacamentos enemigos. Fueron capturados cuatro cañones con todas sus municiones y sus tractores, además de varias decenas de prisioneros; dos baterías y dos autos blindados fueron destruidos. Las formaciones de

aviones alemanes atacaron y sometieron con precisos bombardeos a las columnas adversarias en movimiento en los alrededores de Ain-El-Gazala y a las instalaciones portuarias de Tobruk. En duelos aéreos, tres «Curtis» fueron alcanzados y se estrellaron contra el suelo. En una incursión aérea sobre Bengasi fué derribado un bombardero atacante. Aviones británicos han arrojado bombas sobre la zona de Augusta y Siracusa.—Efe.

Menzies afirma que está próxima la destrucción del imperio británico

Discurso del virrey inglés a los príncipes de la India

Estocolmo.—Una noticia de la agencia United Press da cuenta de que el ex presidente del Consejo australiano, Menzies, ha afirmado que el Imperio británico se encuentra hoy más cerca de su destrucción que nunca.—Efe.

Discurso del virrey a los príncipes indios

Nueva Delhi.—En la Cámara de los Príncipes, el virrey de la India ha pronunciado un discurso en el que aludió a la visita anunciada de sir Stafford Cripps. «En la persona de Cripps—dijo—la India tiene un amigo de confianza, justiciero y buen político, que ha cumplido ya con rotundo éxito una misión importante en lejanas tierras, y que está animado de un ardiente deseo de derrotar y terminar definitivamente con los agresores y cuanto éstos representan. Invito a vuestras altezas a que le prestéis vuestro apoyo y a que le recibáis calurosamente.»

El virrey dijo después que la obligación de lograr para la India una época de prosperidad y triunfo, compete a todos por igual. Agradeció después el representante inglés el apoyo prestado por los príncipes indios y sus familias a la causa del país, facilitando hombres de sus estados para el ejército indio. Financieramente, este apoyo continúa siendo generoso y sin ningún límite, y afecta también a las entregas de material de guerra. Los dirigentes indios hacen todo lo posible para responder a las invitaciones de colaboración que les fueron formuladas. «Tengo confianza—añadió

el virrey—en que vuestras altezas, en el actual estado de circunstancias excepcionales, no dudarán en aceptar temporalmente en interés de la comunidad, el abandono de prerrogativas y privilegios, por mucha importancia que éstos y aquéllas tengan, si entorpecen de alguna manera el esfuerzo de guerra de la India. Tengo que agradecer ya la actitud de ciertos estados de la India oriental que han delegado en mí, voluntariamente sus poderes, para la adopción de medidas de carácter militar, siempre que dichas medidas se les comuniquen inmediatamente después de ser tomadas. La rapidez de la victoria depende en gran parte de la actitud del pueblo indio frente a la amenaza de agresión.» El virrey concluyó su discurso diciendo que esperaba que los príncipes de la India colaborasen, como guardianes de la tradición castrense del país, en la tarea de demostrar fuerza y resolución para enfrentarse y derrotar al enemigo común.—Efe.

Ataques a la política de Roosevelt

Ha perdido contacto con el pueblo

Estocolmo.—El corresponsal en Nueva York del periódico «Nya Dagligt Allehanda» comunica que en los medios políticos norteamericanos se critica acerbamente la política del presidente Roosevelt.

«Especialmente se pone de relieve—dice el citado corresponsal—que se realizan enormes sacrificios en Estados Unidos con motivo de las expediciones de mate-

Ataque naval inglés contra la base de Rodas

Alejandro, 17.—La flota británica del Mediterráneo ha bombardeado, durante 20 minutos, la base naval de Rodas. El ataque fué realizado de noche y comenzó por una acción de los aparatos ingleses de bombardeo que lanzaron bengalas luminosas sobre el puerto de la isla.

Después los buques de guerra lanzaron varios centenares de obuses contra las instalaciones militares de la plaza, los hidroaviones estacionados en la bahía y las lanchas torpederas italianas allí concentradas.

Un corresponsal de la Agencia «Reuter», que se encontraba a bordo de una de las naves que llevaron a cabo la operación, declara, que, por la presencia de los aviones ingleses, creyeron los italianos que se trataba de un ataque aéreo. Hasta un cuarto de hora después no entraron en acción las baterías costeras de la isla, en el momento que comenzaba a alejarse la escuadra inglesa.—Efe.

Portaaviones japoneses en aguas australianas

Estocolmo.—Portaviones japoneses se han concentrado en aguas australianas, según noticias transmitidas por Radio Boston.—Efe.

El gran peligro del mar.—Voces de alarma en Inglaterra

Madrid, 17.—(Especial para IMPERIO) El «Daily Express» importante rotativo londinense, ha sido el primero en lanzar la voz de alarma en Inglaterra sobre el grave peligro que corre, diciendo textualmente estas palabras: «Podríamos perder esta guerra en el mar, lo mismo que estuvimos a punto de perder la otra en el tercer año.»

A continuación el articulista afirmaba que la vida económica de la Gran Bretaña y cualquier posibilidad de victoria para los aliados ha de estar forzosamente basada en la actuación de la estrategia naval contra las flotas de las tres naciones del Eje.

Ciertamente, hasta ahora esa estrategia para colmo de males de los ingleses, es bien nula e ineficaz y basta para comprenderlo echar una mirada al panorama internacional de la lucha en el agua: Alemania tiene concentrados en Trondheim y Helgoland—merced a la audaz empresa del paso del Canal—sus mejores buques con intención de impedir cualquier ayuda que pudiera ser enviada a Rusia que se ve así desprovista de los envíos que tan reiteradamente viene reclamando en estos últimos tiempos. Entre tanto de los astilleros alemanes salen constante e ininterrumpidamente nuevas unidades submarinas que se utilizan, como afirman los medios competentes y bien informados—en escala jamás conocida ni en la guerra pasada ni en ésta—y cuya misión principal es cortar por completo las líneas de abastecimiento británico por el Atlántico. Por otra parte, los rápidos cruceros mercantes tienen una base magnífica en Singapur para asestar cortes idénticos en las líneas que los aliados utilizan para el abastecimiento del Oriente Medio y de la China.

Este es el peligro tremendo y constante que amenaza a Inglaterra y resulta bien irónico pensar que la nación que se consideró reina y dominadora del mar, se vea ahora reducido e impotente en una guerra que tiene esencial y principalmente el carácter de marítima a todas luces.

Mas, con ser grave el hecho de que los ingleses vean interrumpidas o interceptadas sus vías de aprovisionamiento, es todavía mucho más peligroso y significativo el problema alarmante de la pérdida de barcos como consecuencia de la inteligente y constante acción submarina de los alemanes. A quince millones y medio de toneladas, según manifestaciones de fuente alemana, asciende el total de mercantes británicos destruidos desde el comienzo de las hostilidades y es preciso tener en cuenta que en todos los mares prosiguen hoy y seguirán hasta el fin su actividad los submarinos germanos.

Ante esta terrible perspectiva, no es de extrañar que lord Alexander no haya podido negar que Inglaterra sigue sin superar el mayor peligro que la amenaza, cual es la falta de tonelaje y, por el contrario, haya hecho ver que ese peligro es hoy mucho más grave por la entrada del Japón en la guerra y haya terminado señalando que «si Inglaterra quiere ganar la guerra hay que hacer todo lo que se pueda para construir nuevos barcos mercantes...»

Concentrando más aún estas palabras de lord Alexander, existen estas manifestaciones de mister Runciman—y véase que nos estamos refiriéndose textualmente a confesiones de personalidades británicas—en las que se afirma que «Inglaterra tiene que trabajar con todos los medios de que dispone para conseguir crear, por lo menos, una marina mercante de veinte millones de toneladas».

En relación con todo esto, los círculos berlineses expresan francamente su criterio de que la Gran Bretaña está en imposibilidad absoluta para lograr lo que se propone no sólo porque hasta hoy las pérdidas de su marina siguen siendo mayores de su producción, sino porque además esas pérdidas superan incluso a la máxima capacidad de los astilleros del Imperio británico que según declaración hecha por una alta figura del Almirantazgo británico, «están hoy por hoy más ocupados con reparaciones de barcos averiados que con la construcción de otros nuevos».

Este es el gran peligro sordo, silencioso y terrible que acecha constantemente a Inglaterra, la nación que ha dejado de ser «la reina de los mares...»—C. X.

NORTE AMERICA quiere ayudar a AUSTRALIA

Canberra.—El jefe de la Comisión de Préstamo y Alquiler de los Estados Unidos en Australia, Waeserman, ha conferenciado con el primer ministro Curtin. Wasserman declaró después a los periodistas que la Comisión se encargará de comprobar las necesidades de Australia y de procurar que sean satisfechas. Informará a Washington de las necesidades más urgentes.

«Cuando los proyectos se pongan en ejecución—añadió—, la ola de material que se envíe será ampliamente suficiente para ayudar a Australia a proteger su Continente. La producción de los Estados Unidos asombrará al mundo e incluso los americanos quedarán maravillados de lo que se habrá hecho en seis meses».

Wasserman terminó diciendo que el pueblo norteamericano desea vivamente ayudar a Australia.—Efe.

TELEFONO DE IMPERIO 1-5-7-0

Ejercicios de defensa pasiva en Montevideo

La capital uruguaya oscurecida por completo

Buenos Aires. (S. E. T.)—Se informa de Montevideo que el lunes por la noche se efectuará por primera vez en la capital uruguaya un ejercicio de defensa pasiva. Será oscurecida completamente la ciudad.—Efe.

Continúa subiendo el nivel DEL DANUBIO

Los depósitos trigueros a salvo

Sofia, (S. E. T.)—Continúan subiendo de nivel las aguas del Danubio cerca de las ciudades de Russe y Silistra. Se han producido nuevas inundaciones. En Vidin han descendido las aguas y la población evacuada comienza a regresar a su hogares. Se anuncia que en las ciudades del Danubio donde existen depósitos de trigo se ha podido evitar la inundación.—Efe.

Descontento en Siria

Los degaullistas practican detenciones en masa

Angora, (S. E. T.)—En Siria—anuncia una noticia de Damas—las autoridades militares degaullistas han practicado nuevas detenciones en masa con el pretexto de eliminar a supuestos agentes de las potencias del Eje. En realidad, se pretende dominar el creciente descontento de la población siria. Todos los detenidos serán internados en campos de concentración.—Efe.

Los nipones aumentarán considerablemente su potencial de guerra

El almirante yanqui Hart expone las dificultades de la lucha

Nueva York.—El almirante Hart, ex comandante en jefe de las fuerzas aliadas del Pacífico suroccidental ha pronunciado un discurso radiodifundido, en el que ha declarado entre otras cosas: «La guerra será larga y habrá numerosas campañas. Los japoneses dominan en el extremo Oriente y a excepción de ciertos sectores de Filipinas y Java, «controlan» todo el teatro de operaciones. Si pueden disponer del tiempo necesario para organizar el territorio conquistado, los nipones aumentarán considerablemente su potencial de guerra.»

Hart, que regresó a Estados Unidos el 8 de marzo, ha puesto de relieve las dificultades de la guerra en el Extremo Oriente, «guerra anfibia—dijo—, que necesita superioridad en todas las armas y exige tanto navíos como aviones. Es de una absoluta inutilidad comparar las ventajas entre estos dos armas; en esta guerra ambas deben combatir simultáneamente y los efectivos humanos deben entrar en combate combinados». Hart afirmó que el número de navíos japoneses hundidos por los submarinos norteamericanos es considerable y ter-

minó pidiendo la más estricta disciplina en la retaguardia como en la línea de fuego, con el fin de «lograr la victoria sobre las potencias enemigas, cuyos pueblos son tan disciplinados.»—Efe.

¡Trabajador!

Tan pronto nazca tu segundo hijo, cumplimenta los impresos de «Declaración de Familia» que se facilitan gratuitamente en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, y cobrárales los beneficios que el Caudillo dispuso en favor de tus hijos.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro Principal Taquilla 1766

H O Y NOTICIARIO FOX

Estreno sensacional, en español, con Pastora Peña, Luis Peña, Manuel Arbó, Rafaela Satorres, José M. Seoane y Eloisa Muro, de la producción «CIFESA».

PORQUE TE VI LLORAR

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

SE VENDEN seis vacas lecheras de 4 a 5 años, próximas a parir, y dos terneros. Informes: Pablo Alonso. Morales de Toro.

Varios

PERDIDA de una burra negra, de 8 años, en Moreruela de los Infanzones. Se gratificará a quien la entregue a Andrés Lotzeno, de Moreruela. TRASPASO o arriendo amplio local de Panadería. Verlo y tratar, en La Espiga de Oro, calle C., número 11 (Tres Cruces). Zamora.

La lección actual de la Edad Media

Por JUAN BENEYTO

He escrito en otra parte que en la moral está en fin de cuentas el gran secreto de la constitución del Medioevo. Y lo he escrito para apoyar mi tesis de que sólo buscando en la propia circunstancia del hombre de la Edad Media es posible comprender bien los ideas políticas de aquellos siglos. Estriba ahí la dificultad que existe en una atmósfera liberal para percatarse del sistema que domina en las centurias que corren entre San Isidoro y Maquiavelo. Y por ahí encontramos la ventaja que para comprender la Edad Media nos da el falangismo. Porque éste pide una renovación total, no revisiones constitucionales, ni simples gobiernos con plenos poderes; y porque parte más que del Mundo de la persona.

Precisamente lo que orienta toda nuestra doctrina política medioeval es la vinculación a lo supraterráneo. Y en su torno la postura de la Caballería, anticipo de Partido-Milicia, y la estructura de las clases, en la forma colaborante de los «estados».

La Caballería no es sólo una clase preeminente sino una verdadera Orden al servicio de la Unidad. Por la Caballería se concibe el Imperio y se ve claro lo que éste significa como elemento decisivo y constructor. La Caballería es, sobre todas las cosas, engarce con la propia dignidad. Y por la dignidad se encuentra a la persona-ser dotada de albedrío, alma capaz de salvarse y de condenarse. Y como una clase no se ama cuando a otra sino tan solamente en ese amor a la ajena, el círculo jurídico no es más que forma, acaso expresión pero nunca esencia; que la fuente cristiana es la que vive en cada esquina en mil pruebas sobre textos mil. El «lazo de la Cristiandad» no es menor que el lazo de la Naturaleza; ser cristiano ata como ser súbdito y si sobre miembros de la Iglesia nos encontramos miembros del Estado estamos ligados por doble partida.

A medida que se profundiza en la contemplación de los documentos y tras el examen heurístico se estudian los hombres de que las crónicas nos dan noticia, se advierte con cuanta vehemencia se vivían aquellas actitudes. Por desconocer el lado moral, el liberalismo no pudo comprender la Edad Media. Por servir demasiado la forma no se vio el fondo, lleno de claroscuros, como un retrato del XIX, pero con la nítida gracia de los pintores del XIV; y el fondo es lo que nos muestra a quienes ponían nombres a las espadas y a aquellos que impulsaron la Tregua de Dios por el camino consular de las legaciones romanas. Fondo que no puede contemplarse ingenuamente, fondo que no permite las interpretaciones decimonónicas de los reaccionarios gremialistas. No es que fuera muy bello ni que la bondad diese anticipos a aquellos románticos gaditanos que colocaban como primer

deber el que fuésemos benéficos y justos. Es sencillamente que se reitera como declaración totalitaria la isidoriana de que el rey lo será mientras derecho hiciera. Hermosa piedra de toque, el episodio de 1445, en las Cortes del Real Olmedo, cuando, contra una disposición de las Partidas que encomendaba a los súbditos la guarda y el enderezamiento del monarca, exigirá la Iglesia al rey que reine precisamente con equidad y con justicia.

La experiencia de la última postguerra con el constitucion

lismo weimarista nos dice bien claro lo que valen las formas. Pasa a ser fórmulas y fórmulas que se olvidan, leyes con las que nacen las trampas apropiadas para burlarlas. Reservas mentales de un mundo en el que la mente funciona sin reservas. Puras y vagas frases, y palabras y textos. Contra esa versión miraremos ahora la Edad Media, sin ilusión de torrarla a vivir, pero con la emoción de saber que estudiándola puede encontrar el hombre de esta hora el engarce exacto de una versión cristiana y falangista.

La curación del cáncer por la insulina

Carta del profesor de la Universidad de Florencia, doctor Roberti, a un médico español

Santiago de Compostela.—Al conocerse en España, hace poco tiempo, la noticia de que el profesor de la Universidad de Florencia doctor Emmanuel Roberti había dado a conocer un nuevo método para la curación del cáncer por la insulina, nació una justificada expectación.

Con el fin de conocer de una manera exacta el método del profesor Roberti y poder comenzar su aplicación en España, el doctor de esta ciudad don Manuel Devesa se dirigió a aquél, quien le acaba de contestar con una carta que dice así:

«La fase inicial y puramente experimental de mis investigaciones y de mi método de curación del cáncer con la insulina me impiden por ahora hacer una divulgación de la técnica por mí empleada. Mi comunicación hecha a esta Academia de Medicina comprende un número muy limitado de casos de localización determinada y en condiciones de poder soportar el coma insulínico. Cuando mis experiencias, hoy en curso, me permitan formar un juicio más amplio de los resultados obtenidos me será muy grato poder comunicar a usted y a los médicos españoles el resultado de mis investigaciones, pudiendo entonces detallar en toda su extensión la técnica utilizada y los efectos logrados.»—Cifra.

Llega a Moscú el nuevo embajador japonés

Hsinking, (S. E. T.)—El nuevo embajador japonés en la Unión Soviética, Naotake Satch, ha llegado, a esta capital, acompañado de nueve miembros de la Embajada. Se ha negado a hacer declaraciones.

Por obstaculizar la distribución de cupos de trigo.

Cartagena.—Por intentar crear dificultades y obstaculizar la distribución de los cupos de trigo para el abastecimiento de pan de la población, el gobernador civil ha sancionado con 10.000 pesetas de multa y treinta días de cárcel al fabricante de harinas de esta localidad José Magro. También ha ordenado el gobernador que se abra una investigación sobre las actividades del citado fabricante por si estuviera relacionado

El duque de Atholl HA MUERTO EN ESCOCIA Tenía un ejército privado

Londres.—Se anuncia la muerte del duque de Atholl, en su castillo de Escocia. Era la única persona de Gran Bretaña que estaba autorizada para sostener un Ejército privado, derecho que había sido concedido por la Reina Victoria. Los «Atholl Highlanders», que el duque mandó en el curso de la guerra surafricana, constituían el grueso de la Caballería escocesa y estaban equipados por él.—Efe.

EMPRESTITO de Chang Kai Chek

Los chinos deben cubrirlo en dólares

Shanghai. (S. E. T.)—El ministro de Hacienda de Chungking, Keo, advierte a las población china de la necesidad perentoria de suscribir el nuevo empréstito en dólares norteamericanos, necesario para continuar la guerra. El ministro de Hacienda no oculta en su manifiesto que la situación económica de la China de Chang-Kai-Chek es difícil.—Efe.

RAMBAL RAMBAL

con el deslumbrante ESTRENO

Marco Antonio y Cleopatra

el SABADO en el

Nuevo Teatro

Se despacha en Contaduría con dos días de anticipación

El general von Faupel celebra sus bodas de oro con el ejército

Berlín, (S. E. T.)—El presidente del Instituto Iberoamericano, teniente general Guillermo Faupel, ha celebrado el 15 de marzo el L aniversario de su carrera militar. El general Faupel ha recibido un telegrama de felicitación del Führer.

Es también presidente de la Sociedad germanoespañola y de la Sociedad germanoiberoamericana. Desde 1920 a 1930 estuvo al servicio de los gobiernos argentino y peruano para reorganizar aquellos ejércitos. En 1937 fué nombrado por el Führer primer embajador de Alemania ante el gobierno nacional español.—Efe.

Historia de la guerra naval JAPONESA

Será escrita por encargo del Ministerio de Marina nipón

Tokio.—El escritor japonés Eiji Yoshikawa ha sido encargado por el departamento de Marina de componer una historia de la guerra naval japonesa desde el comienzo de la campaña de China y, particularmente, sobre los acontecimientos registrados en el mar desde el 7 de diciembre de 1941, fecha de la entrada del Japón en la guerra. La obra, tal como ha sido pedida por el ministerio japonés, tendrá un carácter eminentemente popular y está destinada a divulgar las acciones heroicas de los marinos nipones.—Efe.

Canadienses y yanquis se reintegran a sus respectivos ejércitos

Ottawa.—Un acuerdo ha sido firmado entre el Canadá y Estados Unidos, en virtud del cual los canadienses que prestan servicios en el Ejército norteamericano serán reintegrados a las fuerzas armadas canadienses, mientras que los súbditos yanquis que forman parte del Ejército canadiense regresarán a los Estados Unidos para ser incluidos en las filas de las formaciones militares de los Estados Unidos. Se calcula en 10.000 el número de norteamericanos militarizados en el Canadá.—Efe.

Comerciante italiano condenado a veinte años de presidio por vender a precios abusivos

A cuatro individuos más les son impuestas penas de seis años

Roma.—Un comerciante acusado de ocultación y venta a precios abusivos ha sido condenado a veinte años de presidio por el Tribunal especial para la defensa del Estado en el primer proceso que se instruye por delitos de fraude y alza ilícita de precios.

Otros cuatro individuos, convictos y confesos de complicidad en este asunto, cumplirán seis años de cárcel cada uno, con multa de 6.000 liras.

Los géneros decomisados han sido entregados a la Intendencia Militar.—Efe.

Ejercicios de defensa pasiva en La Habana

Batista asume el mando de las fuerzas armadas

La Habana.—El presidente Batista ha asumido personalmente el mando supremo de todas las fuerzas armadas cubanas, ayudado por altos jefes del ejército y la marina.

Por otra parte, el gobierno ha ordenado que se sometan a las medidas de oscurecimiento y defensa pasiva los edificios principales de La Habana.—Efe.

Tel. de IMPERIO 1570

Así canta la Juventud

Andalucía

Sevilla, que es mi tierra, es un clavel y Triana una rosa nasida al pie. Y la Giralda un nardo que ha nasido «pa» dar más «grasia». Esta bellísima parte de España es la luz, la alegría, la gracia. Lo que más se ha exportado como característico y de nuestra Patria, si bien, muchas veces con abuso y degeneración de su auténtica manera de ser.

Andalucía es, como decimos, esa gracia, luz y alegría desbordante que lleva a flor de labio en todas sus manifestaciones. Y así canta y baila siempre como si su alma fuese toda hirviente espuma que se derramase generosa porque no puede aprisionar en ella toda su cascabelera jovialidad.

Pero el canto andaluz, típico por excelencia, lo que más fielmente expresa el alma de este pueblo, es su «canto jondo» que traduce musicalmente —como dice el maestro Benedito— el más recóndito sentir del alma en sus matices de pasión amorosa. Melancólico otras, y siempre con un dejo extraño de misterioso fatalismo...

Anda y dejame «yorá» que me s'ha muerto mi mare por toa la eternía.

Intentar recoger en estas breves líneas, siquiera sea lo más saliente del riquísimo y variado folklore y costumbrismo andaluz, es vano empeño, ya que su infinita polí-cromía de aspectos y de matices, exigiría un espacio infinitamente mayor y un obligado detenimiento y estudio que no pretendemos afrontar por hoy.

Sevilla, Córdoba, Granada.. Cada una encierra un colorido, tal luminosidad en sus costumbres y canciones populares que hemos de esperar, como expresión mejor, a que dentro de muy poco, nos las muestren sus muchachos en este día grandioso de la Victoria en que ha de cantarlas nuestra juventud...

Día de la canción en el aniversario de la victoria... Alborozadas canciones de la juventud recordando hechos de guerra... El alma eterna de España que ha encontrado de nuevo el camino de la Historia.

Roosevelt no sabe nada del mensaje de CHURCHILL

Washington.—El secretario de Roosevelt ha manifestado que en la Casa Blanca no se tienen noticias de que Stafford Cripps sea portador de un mensaje de Churchill relacionado con la India.—Efe.

HILARIO LOPEZ

del Cuerpo de Farmacia Militar LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS Sangre, orina, jugo gástrico, etc.

AVENIDA DE REQUEJO, NUM. 11 ENTRESUELO ZAMORA 12

¿Por qué no?

Usted también puede tener un rostro impecable, sin manchas, pecas ni huellas de granos y viruelas. Basta para ello que use

Visnú

Otros productos:

- Lápiz de labios... 10 pts. (4 tonos)
- Lápiz recambio... 8 » (4 tonos)
- Lápiz miniatura... 7 » (4 tonos)
- Esmalte uñas... 6 » (7 tonos)
- Brillantina... 5 » (3 tonos)

CREACIONES DE PERFUMERIA

Visnú

GIJON MADRID VALENCIA

Sanatorio Psiquiátrico

DR. JOSE SOLIS

Ex-pensionado en la Clínica Neuropsiquiátrica de la Universidad de Viena. Del Instituto Cajal, de Madrid

Tratamiento de las enfermedades nerviosas y mentales

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5.

Colón, 14

LEON

(Publicidad «Unión Mercantil»,—León)

PREGON DE LA FALANGE

DELEGACION DE JUSTICIA Y DERECHO

Después de haberse observado las normas procesales del Reglamento Disciplinario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. por la Delegación Nacional de Justicia y Derecho ha sido aprobada la propuesta de expulsión de la Organización, hecha por esta Provincial en el expediente seguido contra el ex-camarada Francisco Probanza Calvo,

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
Zamora 17 marzo de 1942.—El Delegado provincial accidental.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que durante el Movimiento hubieran prestado servicios en Hospitales de guerra se pasarán por esta Sección Femenina, mañana día 18 a las siete de la tarde para comunicarles un asunto que le interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.
Zamora 17 de marzo de 1942.—La Regidora provincial de Divulgación y Asistencia Sanitario-Social.

Programa que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. radiará el miércoles 18 de marzo de 1942, a las dos de la tarde por la emisora «Radio Zamora».

1.º Cara al Sol. 2.º Notas de la Falange. 3.º Consigna. 4.º En el IV Centenario de San Juan de la Cruz. 5.º Música. 6.º Enfermeras Visitadoras Sociales. 7.º Recuerdo y propósito. 8.º La Falange Femenina. 9.º Música.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
(Regiduría provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.S.)

Consultorio de enseñanzas y oposiciones

Se convoca oposición restringida para proveer doce plazas de alférez médico del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

—El Ministerio de Educación Nacional ha dado una orden por la que se fija la situación de los maestros nacionales en caso de ser desplazados por confirmación o reposición en sus escuelas de procedencia de los titulares respectivos. Esta orden puede verse en el «Boletín Oficial del Estado» del pasado día 10 y en el número 63 de la revista «GUIA».

—Hasta el día 18 de abril próximo se admitirán instancias en las oficinas de la Inspección General de Farmacia de la Dirección General de Sanidad, solicitando tomar parte en las oposiciones convocadas para el ingreso en el Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales.

—Los aspirantes habrán de ser españoles, licenciados o doctores en Farmacia, afectos al Régimen y carecerán de antecedentes penales.

Los derechos de examen son 60 pesetas.

Habrán dos ejercicios: uno, teórico, escrito, y otro, práctico.

—El día 15 del corriente mes de marzo se convocaron oposiciones para formar un escalafón de 70 aspirantes a plazas del Cuerpo Facultativo Nacional de Estadística dotadas con el sueldo de ingreso de 7.000 pesetas anuales. Las solicitudes documentadas, se presentarán en el Registro General del Ministerio de Trabajo hasta el día 30 de octubre próximo, previa entrega en la Habilitación del Ministerio de la cantidad de 100 pesetas en concepto de derecho de inscripción. Los ejercicios tendrán efecto en los locales, días y horas que el Tribunal designe. Las normas y el programa por el que se ha de regir la referida convocatoria se publicó en el «Boletín Oficial del Estado» del día 15 del corriente mes.

CRONICA DE LA CIUDAD

Un descarrilamiento

No tuvo consecuencias de gravedad

En la madrugada de ayer y en el kilómetro 214 con 336 metros de la línea de ferrocarril a Salamanca, situado entre los pueblos de El Perdigón y Corrales, descarriló el tren de mercancías D. E. LL. número 1, que media hora antes había salido de nuestra capital.

Como consecuencia del accidente varios vagones se salieron de la vía y resultaron con desperfectos, sin que, por fortuna, hubiera que lamentar desgracias personales.

Inmediatamente que en la estación de nuestra capital se tuvo noticia de este descarrilamiento se organizó un tren de socorro que con gran rapidez salió para el lugar del suceso, procediendo los empleados de la Compañía a la reparación de los daños originados en la línea férrea pudiendo el tren reanudar su marcha algunas horas después.

No obstante la celeridad y prontitud con que estos trabajos fueron efectuados, no se pudo evitar que los primeros trenes que llegan a Zamora durante la mañana, hicieran su entada con retraso.

Han crecido los días...

Insensiblemente, sin que nos hayamos dado cuenta, los días han ido haciéndose poco a poco más largos; la luz dura más en nuestros cristales y los crepúsculos han adquirido ese tono menos melancólico y más alegre que sólo da la primavera a todas las cosas.

Entre la gente del pueblo hay una frase muy gráfica y expresiva, según la cual a partir de una determinada fecha, pocos días posterior a la No. hebena, los días comienzan a crecer «la pata de una gallina»... Con esa dimensión tan escasa, tan menuda, es difícil notar ese paulatino y constante crecimiento... Por eso cuando, de pronto, descubrimos que el día es ya dos horas más largo se produce un revuelo, una desorientación en todos los pequeños actos de nuestra vida cotidiana... Por la luz habíamos pensado que la hora del cine—por ejemplo—estaba bastante lejana aún y ha resultado que si nos descuidamos unos minutos más, llegaríamos al final de la proyección... Todo va cambiando así insensiblemente en nuestro horario íntimo. Y ese aumento en la duración de la luz, la suavidad del ambiente, la mayor potencia del Sol que se muestra de cuando en cuando entre el velo de nubes que ahora con frecuencia le cubre, son indicios claros y elocuentes de las jornadas primaverales que se aproximan a grandes pasos, aunque este año los más adelantados portavoces de la primavera, los almendros, no hayan querido mostrar todavía ni los indicios de la hermosa capa de pétalos sedosos con que quizás muy pronto los veremos cubiertos... —FEDERICO.

Noticias y avisos

ACLARACION Y AMPLIACION de la Circular número 29 de la Comisaría de Recursos 9.ª Zona, relativa a compra venta y circulación de jamones y paletillas procedentes de matanzas familiares.

1.º Los almacenistas y recuperos podrán dedicarse a la adquisición de jamones y paletillas procedentes de matanzas familiares siempre que estén debidamente matriculados para el comercio de dichos artículos, y lo ejercieren en años anteriores.

2.º Los productores no podrán realizar venta alguna de dichos productos, si dejaron de cumplimentar alguno de los trámites exigidos en la Circular 251 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que regula las «matanzas familiares o domiciliarias».

3.º Para el traslado de estos productos, por productores, almacenistas y recuperos, es indispensable la guía única de circulación y la guía sanitaria. Es de advertir que cuando este traslado fuese para fuera de la provincia, se precisa la guía de esta Comisaría de Recursos.

4.º Los almacenistas y recuperos del 25 al 30 inclusive de cada mes, remitirán a esta Comisaría, declaración jurada en la que harán constar, con la mayor claridad posible, existencias de que disponen, nombre y domicilio de las compras realizadas durante dicho mes, y todas las ventas realizadas con expresión del punto de destino.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

HERMANDAD DE LABRADORES.—Se recuerda nuevamente a los camaradas labradores, que no se hayan pasado por esta Secretaría Sindical Local, que pueden hacerlo hasta hoy día 18 con el fin de cubrir un impreso que a tal fin obra en esta Hermandad, bien entendido que de no hacerlo así se entenderá que renuncia a los beneficios que de este llamamiento pudieran derivarse.

HOSTELERIA Y SIMILARES.—Todos los camaradas dueños de Cafés y Bares de Zamora y Provincia pasarán a recoger el cupo de café que les ha sido asignado por esta C. N. S. (Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, Avenida de Requejo número 5).

CUPON PRO-CIEGOS
SORTEO DEL DIA 16
Premio de 25 pesetas, núm. 823
Idem de 2,50 todos los que terminen en 23

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1, 1.º
Plaza Mayor, ZAMORA 9

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
De 12 a 2
Teléfono 1533 1.º, derecha

Banco Español de Crédito
CAPITAL TOTALMENTE DESEMBOLSADO. 100.000.000 de pesetas
RESERVAS. 90.528.661,56 »
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

GAMAS METALICAS! MUEBLES! RADIOS IBERIA!
COMEDORES — DORMITORIOS — DESPACHOS — TRESILLOS
SILLERIAS — OBJETOS PARA REGALOS
GRAN BAZAR de
SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2 ZAMORA

Peluquería de señoras
Federico Villamor
Permanentes y demás trabajos del ramo.
Precios económicos.
General Aranda, 16
ZAMORA 92

MARCO para cuadros, fotografías, pinturas, etc.
imitación antiguos, Barroco y Florentino
de molduras modernas económicas y de alto precio
Construcción mecánica, rápida y perfecta
NUEVAS CRISTALERIAS
Santa Clara, 23.—(Frente al Banco de España) 151

PLAZAS Guardas forestales
en la provincia de Zamora con 3.000 pesetas de
Edad: de 23 a 28 años, ampliable a 30 para ex-combatientes y voluntarios.—Instancias hasta el 31 de marzo actual. Examen físi.—Toda la provincia sabe que consigue obtener **CERTIFICADOS DE PENALES** con rapidez y economía, redactar y presentar instancias, acudiendo siempre a la acreditada...
GESTORIA «JUNQUERA»
Enviando UNA peseta en sellos de Correo, recibirá GRATUITAMENTE los más completos y detallados INFORMES
Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora 2

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca
Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo
Domicilio social:
SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad)
Sucursal de ZAMORA: San Andrés, 22 (edificio de su propiedad)
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora
Número de impositores en fin de 1.941... 40.645
Por pesetas... 72.426.252,24
Reservas... 4.360.821,68
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: Mañana, de nueve y media a una.
Tarde, de tres y media a cinco y media. 14

IMPERIO EN LA PROVINCIA

FERMOSELLE
Conferencias en la Escuela de Formación de la S. F.
Por los Mandos Comarcales y Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., se han inaugurado las conferencias en la Escuela Elemental de Formación de la Sección Femenina que dirige la Delegada comarcal, Isolina Ramos, auxiliada por las camaradas Cristina Marbán e Isabel Serrano.

Con anterioridad, nuestro querido párroco, don Basilio Sánchez Campano, ha venido dando una serie de conferencias catequistas, espirituales y educativas.

Hoy, con la presencia del Jefe comarcal, el señor cura párroco, Jefe local, Delegadas de Servicio y gran número de camaradas de la Sección Femenina se ha dado una conferencia por el Jefe comarcal, camarada Jerónimo Fernández Lozano, que explicó lo que significaban las Flechas y el Yugo, invitando a que voluntariamente se hicieran Flechas y Margaritas. Habló del daño que hacía la mentira y la murmuración, haciendo bellas comparaciones.

A continuación, nuestro párroco, pronunció unas breves pa-

labras, con ese sabor tan agradable de orador espiritual, invitando a todas las mayores de 14 años a confesar para hacer el cumplimiento pascual.

Ya estamos en contacto con esa juventud. Nuestras J. O. N-S. va acercándonos a todos, grandes y pequeños. Estas juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.S. las recoge, les da alimento corporal, espiritual, educación y cariño, llevándolas por el camino de hacer la España de José Antonio, Una, Grande y Libre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Fermoselle, 15 de marzo de 1942.—El Delegado comarcal de Prensa y Propaganda.

LEA USTED IMPERIO

ACADEMIA de Corte y Confección sistema MARTI
Profesora:
Aurora Olivares
San Torcuato, 37, 2.º.—Zamora 141

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid
Benavente, 3. Zamora 10

F. Valbuena Artolozabal
OCULISTA
DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL (MADRID)
Biomicroscopia — Refractometría de paralaje — Fototerapia ocular ultravioleta — Lámpara de Birch — Hirschfeld
Consulta diaria: de once a una
Ramos Carrión, 14 (frente a la Diputación).—ZAMORA 153

DR. F. GONZALEZ
Oto-rino-laringólogo
Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en la Clínica de A. RAMOS
Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664
Sic en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1967. 13

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos) 66

Alfonso Ramos
Especialista Garganta, Nariz y Oídos
Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664 11

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA



RINCON del tiempo perdido

Por CARL

Angulo de humor

Llega una señora de visita a casa de una amiga suya, —que ha vuelto de su viaje de novios hace poco— y después de hablar del tiempo, de la moda, de teatros y de otros mil temas tan del agrado de las mujeres, la dueña de la casa enseña a su amiga una fotografía de ella y de su esposo hecha recientemente.

La visitante dice:
—Tú estás muy bien. Sin embargo, tu marido ha quedado bastante mal. ¡Ha salido con una cara de espanto!..

A lo que contesta la esposa:
—No quiso hacerme caso. Ya se lo dije yo: ¡Jorge, no pagues la cuenta del hotel antes de ir a retratarnos!...

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
A	M	E	S	A	I	I	I	I	I
B	A	S	I	O	N	I	I	I	I
C	Z	A	R	E	I	A	M	I	I
D	R	O	M	A	I	I	I	I	I
E	O	J	G	A	A	M	A	I	I
F	R	I	A	L	R	A	I	I	I
G	N	V	E	I	I	I	I	I	I
H	E	T	V	I	L	I	I	I	I
I	A	A	A	I	I	I	I	I	I
J	S	L	I	I	I	I	I	I	I

HORIZONTALES

A) Una parte del año. Atropellos.—B) Anteponiéndole «r», plano. Interjección. Vocal.—C) Emperador ruso. Hijo de Sem y padre de los elamitas. Consonante.—D) Ciudad eterna. Consonante.—E) Edificio religioso musulmán. Invertido, pelo de las ovejas.—F) Río ruso. Sin razón.—G) Consonante. Fruto del nogal.—H) Vocal. Pueblo de Filipinas. In fama.—I) Consonante. Preposición. En las aves.—J) Allana una superficie. Lirio.

VERTICALES

1) Añadiéndole «o», martillo de madera. Palo alto y derecho untado de jabón, diversión en ferias.—2) Agregándole «u», hijo de Isaac y Rebeca. Invertido, dios del Sol entre los egipcios. Consonante.—3) Religiosa. Letras de «alana». Consonante.—4) Baile moderno. Vocal.—5) Mujer que vende ajos. Séptima letra del alfabeto griego (pl.).—6) Trozo de palo cónico para que se tenga derecho. Anteponiéndole «l», gallardía.—7) Vocal. Tener cariño.—8) Consonante. Rocío milagroso. Apócope de «valle».—9) Vocal. Invertido, interjección. Río del Asia central.—10) Necio. Artículo (pl.).

Soluciones

Al jeroglífico de ayer: «Los pecados capitales».

A la charada: «Plebeyo».

DEPORTES

REPORTAJES DE TIM

De semana a semana

España jugará contra Alemania e Italia

España debe jugar aún dos encuentros internacionales. El primero en Berlín el día 12 de abril y el segundo en Milán el 19 del mismo mes.

Mañana se correrá la prueba Madrid-Valencia

Mañana, festividad de San José, se corre el Gran Premio Ciclista Cifesa, Madrid-Valencia en una sola etapa. En la carrera, que consta de 500 kilómetros, participarán los ases del pedal Delio, Sancho, Berrendero, Trueba, Cañardo y otros.

El S. E. U. prepara sus II Juegos Universitarios

Al objeto de seleccionar atletas aptos para participar en los II Juegos nacionales Universitarios, se están celebrando en todos los distritos universitarios del S. E. U. los juegos provinciales preparatorios.

Boxeo a beneficio de Iglesias

Como beneficio al gran boxeador Iglesias, ciego en la actualidad, se celebrarán en Madrid grandes combates de boxeo en los que contendrán los púgiles Gascón-Zúñiga y Alonso-Juanito Martín. Además, y como plato fuerte, se enfrentarán Eloy Llorente.

Boxeadores españoles al extranjero

Parece probable que los boxeadores españoles Menjíbar, Gascón y García Alvarez se desplacen a varias ciudades europeas al objeto de celebrar interesantes combates.

Finalizan los Campeonatos nacionales de Esquí

En la Molina dieron fin los campeonatos nacionales de Esquí en los cuales ha triunfado rotundamente el equipo castellano.

El campeonato nacional de campo a través

El próximo domingo se correrá, definitivamente, el campeonato nacional de campo a través. Participarán, Cataluña, Valencia, Castilla, Aragón, Galicia, Vizcaya, Santander y, probablemente Andalucía.

El equipo español de boxeo a Alemania

El equipo español de boxeo (aficionados) ha sido invitado a participar en el torneo de Primavera alemán.

INFORMACION MILITAR

EJERCITO DE TIERRA

Academias.—Escalafonamiento de los cadetes alumnos de las Academias de Transformación de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia, promovidos a tenientes profesionales, con antigüedad de 31 de marzo de 1939.

Bajas.—Herrador Lafuente.

Concursos.—Para cubrir vacantes de capitán de Infantería profesor de Educación Física en la Academia de Transformación de Zaragoza y en el Profesorado de la Escuela Central de Educación Física, y tres de Auxiliar administrativo del C. A. S. E. en la Dirección general de Fortificaciones y Obras.

Derechos pasivos.—Se declara que los alumnos ingresados en las Academias militares antes de 1 de enero de 1927 están comprendidos en el artículo 170 del Reglamento para aplicación del Estatuto de Clases Pasivas, en relación con la segunda disposición transitoria del mismo estatuto.

Destinos.—Infantería: Comandante Sentís.

Licenciamientos.—Se concede a los oficiales médicos asimilados Alvarez, Camón, Capdera, Fernández, Lequina, Martín, Monterroso, Peñalva, Porras, Revenga, Rodríguez, Santiago, Cabello, Guerra, Lobo y Venegas.

Mandos.—Ingenieros: Tenientes coroneles Díaz Rodríguez, del regimiento de Fortificaciones número 5; Ros Muller, de la Comandancia de Fortificaciones de la primera región, y Cerda Morro, de la de Ceuta.

Matrimonios.—Se autoriza para contraerlo al capitán de Artillería Villalba, tenientes de Infantería García Navarro y médico asimilado García Gago, y veterinario segundo Corman Davoise.

Medallas de Sufrimiento por la Patria.—Se conceden a los soldados que se citan.

Quinquenios.—Teniente coronel de Estado Mayor Atienza y farmacéuticos primero Gómez Rodríguez.

Reintegro en la escala.—Se concede al herrador González Salvador.

Setos.—Se asigna el de 7.000 pesetas al practicante de Farmacia Ordóñez.

Vacantes de destinos.—De suboficiales de Ingenieros en unidades y dependencias del Arma.

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia—Diatermia, Corrientes, Rayos ultravioletas e intrarrójeas
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647

Alcaldía de Zamora
ANUNCIO

Durante el plazo de ocho días hábiles, contados desde el siguiente inclusive al en que sea publicado este anuncio por los periódicos locales, se admitirán proposiciones para suministro de varias prendas de uniformes con destino a la Guardia Municipal y otros empleados del Ayuntamiento; hallándose de manifiesto en la Portería del mismo las bases con arreglo a las cuales habrá de verificarse el suministro.
Zamora 17 de marzo de 1942.—El alcalde accidental.

El Curso de formación político-administrativa de alcaldes rurales

Ayer continuaron intensamente las tareas de la promoción «Ramiro Ledesma»

Con las dos características principales y destacadas de entusiasmo extraordinario y de disciplina rigurosa, han continuado desarrollándose ayer en los salones de la Obra sindical «Educación y Descanso» las tareas del Cursillo organizado por la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. para conseguir la formación de los Alcaldes rurales de nuestra provincia en el doble aspecto político y administrativo. Puntualmente los ciento cincuenta camaradas que componen esta primera Promoción «Ramiro Ledesma», acuden diariamente a todas las actividades del Curso,

prestando atención profunda a cuantas enseñanzas en él se le ofrecen y sin dar la menor señal de fatiga a pesar de que la obligada brevedad de fechas hace que el trabajo sea intensivo y continuado.

Ayer comenzó la jornada con la conferencia que a las nueve de la mañana pronunció el secretario de la Diputación provincial, camarada Juan Cuesta, sobre los organismos municipales definiendo claramente los fines y atribuciones del Ayuntamiento pleno, de la Comisión permanente y del Concejo abierto, de los Alcaldes, Tenientes de Alcalde, síndico y concejales.

A las diez, don Eustaquio Alonso, oficial de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, desarrolló ampliamente un interesante tema sobre Estadística explicando su necesidad y la manera de confeccionar los censos, hablando también sobre ficheros, cartillas de racionamiento, su empleo y su necesidad; por último explicó la expedición de bajas de racionamiento.

A las once, don Justino Pollos, inspector provincial de Ganadería habló sobre la Misión de las Juntas locales de Fomento Pecuario.

El camarada Medardo Rivera,

inspector provincial de Sanidad, se dirigió a los alcaldes a las doce, pronunciando una interesante conferencia sobre Juntas municipales, refiriéndose a temas de la importancia de los abastecimientos de aguas, alcantarillados, análisis de alimentos, auxilios benéfico-sanitarios y política sanitaria.

Por la tarde, a las cuatro, habló nuevamente el secretario de la Diputación, camarada Juan Cuesta sobre otros importantes aspectos de la misión del Municipio.

A las cinco, el camarada Fidel Aldea, fiscal provincial de la vivienda desarrolló el tema: Política de la vivienda, Viviendas protegidas y embellecimiento de los pueblos.

Por último, a las seis de la tarde, el Maestre escuela de la S. I. C., don Amando Gómez, canónigo, desarrolló una interesante conferencia de Historia de España exponiendo las razones que pueden aducirse para destruir la nefasta leyenda negra que nuestros enemigos del extranjero tejieron en torno a la Inquisición española.

A las siete de la tarde, terminaron las tareas del día.

Durante la tarde el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil camarada Francisco Labadie, ha visitado la Jefatura provincial de Educación y Descanso, como Director del Curso interesándose por su desarrollo y por la marcha de las actividades.

A las diez, don Eustaquio Alonso, oficial de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, desarrolló ampliamente un interesante tema sobre Estadística explicando su necesidad y la manera de confeccionar los censos, hablando también sobre ficheros, cartillas de racionamiento, su empleo y su necesidad; por último explicó la expedición de bajas de racionamiento.

A las once, don Justino Pollos, inspector provincial de Ganadería habló sobre la Misión de las Juntas locales de Fomento Pecuario.

El camarada Medardo Rivera,

PROGRAMA PARA HOY

A las nueve, conferencia del camarada Juan Cuesta, Secretario de la excelentísima Diputación provincial, que desarrollará el tema siguiente: Acuerdos municipales.—Cuáles requieren condiciones especiales.—De la intervención vecinal por «referendum».—Recurso contra las resoluciones municipales.—Suspensión de acuerdos.—El silencio administrativo.—Responsabilidad de los organismos municipales.

A las diez, conferencia del camarada Benito Laiz, Presidente de la excelentísima Diputación provincial que desarrollará el siguiente tema: Política y Repoblación Forestal.—Labor de la Diputación.—Alumbrado.—Caminos.—Comunicaciones.—Colonización interior.

A las once, conferencia del camarada Guillermo Cadarso, Delegado provincial del Instituto Provincial de Previsión, que desarrollará el siguiente tema: Los Seguros sociales en el Nuevo Estado.—Régimen del Subsidio Familiar.

—Subsidio de Vejez y Maternidad.—De Accidentes.—Retiro Obrero.

A las doce, conferencia de don Iñigo Villoria, Secretario del Ayuntamiento de Zamora, que desarrollará el tema siguiente: De los funcionarios municipales.—De los Secretarios: Su nombramiento y separación.—Derechos y Deberes.—De los funcionarios administrativos y subalternos: Su nombramiento.—Derechos pasivos.

A la una de la tarde, conferencia del Excmo. señor don Luis Izquierdo, gobernador militar de la Plaza, que desarrollará el siguiente tema: Misión del Alcalde en relación con la Ley de Reclutamiento y Reemplazo.—Deberes de los Alcaldes en relación con otras Leyes militares.

A las cuatro, conferencia del M. I. señor don Bartolomé Chillón, Vicario de la Diócesis, que desarrollará el tema siguiente: Deberes de los Alcaldes en relación con la Iglesia.—Sus relaciones con el párroco.

A las cinco, conferencia del camarada Luis Martí, Jefe Provincial de Administración Local, que desarrollará el siguiente tema: Patrimonio municipal.—Su administración.—Inventarios y cuentas de patrimonio. Enajenación de bienes.—Requisitos para llevarla a cabo.

A las seis, conferencia del camarada Pedro Maqueda, Delegado Provincial Sindical, que desarrollará el siguiente tema: Fuero del Trabajo.—Organización Sindical.—Otras leyes sindicales.

A las siete, conferencia del muy ilustre señor don Amando Gómez, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral, que desarrollará una conferencia sobre Historia de Zamora.

LA MODELO

Salón Peluquería, la más elegante, cómoda y limpia

Salón Limpieza, Limpieza y teñido de calzados, guantes, bolsos, etc. en piel y ante

Todos los coloridos. Se reciben encargos

Abierto los domingos y días festivos de nuevo a una

Santa Clara, 30 (Frente al Banco de España)

TRASPASO

Se hace de la Cervecería Bar Sagasta, por dedicarse su dueño a otro negocio. — Informes, en el mismo. Zamora.

NUEVO TEATRO

PROGRAMAS

TAQUILLA 1815

QUE PRESENTARA LA

RAMBAL

en los días de su actuación en Zamora

Sábado, 21: Marco Antonio y Cleopatra
Domingo, 22: Genoveva de Brabania

Lunes, 23: El Jobabdo
Martes, 24: El Cardenal

Miércoles, 25: El Cardenal
Jueves, 26: Las mil y una noches

Viernes, 27: El cura de aldea
Sábado, 28: Las dos huérfanas de Paris
Domingo, 29: El conde de Montecristo

Lunes, 30: El mártir del Calvario
Martes, 31: El mártir del Calvario

Se despacha en Contaduría con dos días de anticipación

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Convocatoria 52 PLAZAS Interventores de Administración.

Título: Profesor mercantil.

Sueldo entrada 11.000 pesetas.

Prórroga, admisión instancias hasta 21 de marzo.

El día 7 de abril, los aspirantes serán sometidos a una prueba preliminar, para ser declarados aptos y seguir los cursos de la Escuela de Administración, percibiendo desde su ingreso una gratificación mensual de 500 pesetas.

La Delegación Nacional de Tesorería y Administración — Alcalá, 42 — y sus Delegaciones provinciales, facilitarán las bases de la convocatoria y programas.

A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(Aprobado por la Censura Sanitaria número 262)





Comentario

Familias numerosas

A resuelta protección que el Estado Nacional-Sindicalista dispensa a la familia, su despierto interés y vigilante celo por que la vida en el hogar se desenvuelva en un clima adecuado al mejor cumplimiento de su elevada misión social, se viene manifestando a través de disposiciones que llevan en sí, no el germen de una promesa más o menos alentadora, sino el fruto maduro de una realidad manifiesta.

Hay que anotar, con justificado optimismo, ya que esto de ahora es tan solo un anticipo feliz de nuevos y más profundos avances en el camino iniciado, ese calor de asistencia con que se rodea a las familias, sobre todo a aquellas de prole numerosa para ofrecerle en oposición a aquel acentuado abandono en que se las tenía por los gobiernos de todos los matices, que presenciaban con impasible indiferencia situaciones de angustia y de miseria, estados de empobrecimiento moral y físico en los que se perdían las mejores reservas de la Patria; los hijos, minada su vida en brote por las enfermedades surgidas de una existencia dura, arisca, cerrada a toda esperanza de un posible y relativo bienestar.

Nos surgieren estas breves consideraciones, que arrancan de la observación directa de aquellos panoramas de callado dolor y de resignada pobreza, la adjudica-

ción, en fecha reciente, de los premios a la natalidad, cuyo significado cristiano y social no puede pasar desapercibido para nadie que posea un mediano concepto de lo que los hijos son y representan, es decir, para los que no llevan aún clavada en el alma, como espina de tortura, aquel concepto materialista de la vida — arma innoble esgrimida por el marxismo para hendir la sagrada unidad de la familia, para matar en ella lo que constituye razón fundamental de su existencia — que consideraba la prole, no como una satisfacción, sino como carga insoportable, no como bendición de Dios, sino como maldición del cielo.

Hoy y por su concordancia con esa política de amparo, traemos a la cifa el caso de ese modesto zapatero, padre de siete hijos al que se ha hecho entrega del título de beneficiario de familias numerosas; no era bastante esta recompensa, ya que de ella no se derivaban ventajas de índole económica suficientes para satisfacer la exigencias de un evidente estado de necesidad; por ello y marcando, quizás, una orientación o sentando el principio de una protección más eficaz, el ministro de Trabajo ha querido que la casa que habita ese padre meritísimo, compuesta de dos sencillas habitaciones sea sustituida por otra acomodada a sus necesidades y facilitada por el Instituto de la Vivienda.

El ministro de Asuntos Exteriores en Valencia

Conversó con un grupo de voluntarios de la División Azul repatriados y éstos, al despedirse, le abrazaron

Valencia, 17.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, acompañado de su señora e hijos.

Fue cumplimentado por el capitán general de la región, alcalde de la ciudad, gobernador civil y autoridades locales y jerarquías. El señor Serrano Suñer marcha a una finca próxima a la ciudad donde descansará varios días. El ministro presenció la «plantá» de la falla de la plaza del Caudillo y a la salida del Ayuntamiento conversó con un grupo de voluntarios de la División Azul que han llegado de Rusia, que abrazaron al ministro después de despedirse.

El camarada Sanz Orrio en Barcelona

Barcelona, 17.—Ha llegado en avión, procedente de Madrid, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. En el aeropuerto de Prat fué recibido por el gobernador civil jefe provincial del Movimiento, delegado provincial sindical accidental, inspector nacional y otras jerarquías de la Falange y Sindicatos.

Después de cumplimentar al capitán general de la región el delegado nacional de Sindicatos estuvo en la Delegación provincial de Sindicatos donde se reunió con las jerarquías y autoridades hasta las primeras horas de la tarde.—Cifra.

Mañana depositará una corona en el altar de los caídos

Barcelona, 17.—El delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio pasó la tarde en la Delegación provincial de la C. N. S. Mañana visitará la jefatura provincial y depositará una corona de laurel ante el altar de los Caídos.

Victoriosa acción de los submarinos japoneses

Más de 81.000 toneladas hundidas

Tokio, 17.—Comunicado del gran cuartel general imperial:

«Submarinos japoneses que operan en aguas territoriales de India y Birmania han infligido duros golpes a los transportes enemigos. Hasta el 16 de marzo han destruido más de 81.000 toneladas de barcos adversarios. Once navíos, entre ellos dos mercantes armados con un desplazamiento global de 6.500 toneladas y dos petroleros de 20.000 toneladas de desplazamiento total, han sido hundidos en aguas de Colombo. Otros tres mercantes armados con un total de 24.000 toneladas y un petrolero de 7.000 en las proximidades de Madrás y finalmente dos mercantes armados con 19.000 toneladas de registro total y un navío comercial de 5.000 han sido hundidos en la zona marítima de Rangún».—Efe.

Siguen llegando tropas yanquis a Australia

Washington, 17.—Formaciones militares norteamericanas integradas por unidades de tierra y aire se encuentran en Australia, anuncia un comunicado facilitado por el departamento de guerra.

No ha sido facilitado dato alguno sobre las unidades norteamericanas que han sido trasladadas, pero sí se hace saber que son muy numerosas.

Con referencia a otros puntos de operaciones el comunicado declara que no se ha registrado novedad alguna.—Efe.

Estampa japonesa



Dos jóvenes japoneses. Al fondo un típico paisaje nipón montañoso

TRIBUS IRANIAS se sublevan contra los rusos

Angora.—(S. E. T.)—Por diferentes lugares las tropas soviéticas han penetrado desde la línea de demarcación fijada, ocupando amplios territorios iraníes, principalmente en el Occidente. Así lo anuncia una noticia facilitada en fuente irania.

En las regiones fronterizas se han producido sublevaciones entre las tribus nómadas, sobre todo en las regiones del Este y del Sudeste.

El tráfico del ferrocarril transiranio ha quedado suspendido y por tanto está paralizado el transporte de mercancías desde los puertos del Golfo Pérsico al mar Caspio.

Al parecer, la Misión militar

norteamericana está a punto de partir.

Las alarmantes noticias del Irán se acogen en Turquía con gran atención y se consideran significativas las informaciones británicas reconociendo que «existe confusión en el Irán».—Efe.

Los soviets construyen un cinturón de defensa

Adana.—Noticias recibidas del Irán indican que los soviets están construyendo en la actualidad un cinturón fortificado de defensa que se dirige desde Tabris hacia el Sur. En la actualidad, toda la frontera oriental de Turquía se encuentra en poder del Ejército rojo.—(Efe).

Ascienden a 1.029.000 las toneladas hundidas en el Atlántico por los submarinos alemanes en la costa oriental de América

Berlín.—Cual ya dió a conocer en comunicado especial, los submarinos alemanes han hundido, en aguas de América central doce buques mercantes, con un desplazamiento total de 70.000 toneladas, siendo tres de aquellos buques petroleros; otro buque resultó averiado por impacto de torpedo de nuestros submarinos. Después de esta operación, son 151 mercantes enemigos, con 1.029.000 toneladas, y de ellos 58 petroleros, que desplazaban 442.000 toneladas, los hundidos en el Océano Atlántico por los submarinos alemanes desde la iniciación de sus actividades en la costa oriental del continente americano.

Norteamérica quiere regularizar sus envíos de tropas a frentes lejanos

Washington, 17.—Roosevelt ha celebrado una entrevista con el almirante Hart y altas personalidades del departamento de la Guerra y Marina. En esta entrevista se acordó la regularización de los envíos de tropas y material de guerra a los sectores de operaciones más alejados de los Estados Unidos.—Efe.

En el canal de la Mancha, varios torpederos, dragaminas y lanchas rápidas alemanas hallaron fuerzas británicas superiores y, colaborando con éxito las diversas unidades alemanas citadas, atacaron la formación enemiga, compuesta por destructores y lanchas rápidas, y averiaron tan gravemente un destructor que puede darse por descontada su pérdida.—Efe.

Los aviadores españoles que han marchado a incorporarse a la División Azul han prestado juramento EN BERLIN

Hermandad en la lucha anticomunista

Berlín, 17.—La ceremonia de la jura de los aviadores españoles recientemente llegados a Alemania se ha celebrado en un campo de aviación militar cerca de Berlín. Asistieron el general Gallarza, jefe del Estado Mayor del Aire; jefe de instrucción de las fuerzas aéreas del Reich, general Kuhl, señor López Robert en representación de la embajada de España, el agregado de la Aeronáutica de la embajada alemana en Madrid, teniente coronel Pazos, agregado del Aire de la embajada española en Berlín, miembros de la comisión que preside el general Gallarza, coronel Lorgoria, teniente coronel Palacios y comandantes López de Huro y Cárdenas, así como numerosos jefes y oficiales alemanes.

El general Kuhl pronunció una breve alocución en la que recordó que la guerra contra el comunismo nos une a todos. Hizo un elogio extraordinario de los pilotos españoles. Después las banderas de España y del Reich avanzaron escoltadas por guardia de honor hasta el centro del campo donde quedaron enlazadas.

El general Kuhl llevó la fórmula del juramento que fué contes-

Villagarcía de Arosa celebra el aniversario del discurso de José Antonio en aquella localidad

Pontevedra, 17.—En Villagarcía de Arosa, se ha celebrado el séptimo aniversario del discurso pronunciado por José Antonio en dicha localidad. Por dificultades del transporte no pudo celebrarse la concentración. En el templo parroquial se dijo una misa por el Fundador y se depositaron en la Cruz de los Caídos coronas de flores.—Cifra.

El Delegado nacional de Prensa ha regresado a Madrid

Madrid.—El delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, ha regresado de su viaje por Andalucía. Inmediatamente se ha reintegrado a la labor de su despacho oficial.—Cifra.

Los soldados japoneses están perfectamente instruidos y organizados

Superioridad numérica nipona

Shanghai, (S. E. T.)—Una ofensiva aérea de los aliados contra el Japon ha sido anunciada por el comandante en jefe de la Aviación británica en la India, mariscal del Aire Peirse. En Nueva Delhi dicho mariscal convocó a los representantes de la Prensa, ante quienes hizo la siguiente declaración:

«No podemos limitarnos a esperar impasibles el ataque enemigo. Proyectamos, por el contrario, llevar la guerra al propio Japon. Realizaremos una ofensiva aérea».

En cuanto a las derrotas aliadas en Asia Oriental, el mariscal Peirse les justificó ante la gran superioridad numérica de los japoneses. Indicó que no se debe menospreciar a los nipones, que son soldados brillantemente instruidos y organizados para hacer la guerra.—Efe.

PARA robustecer su libertad, España precisa su independencia económica. Entrégale todo el papel viejo de que dispongas y con ello ayudarás a tu Patria.

se. El ministro recibió numerosas muestras de cariño del pueblo valenciano.—Cifra.

El viaje tiene carácter particular

Valencia, 17.—El presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores señor Serrano Suñer ha dado a su viaje a esta ciudad un carácter particular. Ha venido con su señora e hijos. Mañana se trasladará a Paterna para conocer el estado de las obras que se realizan en el canal de las Azequias de Montaco y el viernes visitará las obras del pantano del Generalísimo. Estas visitas las efectuará acompañado del director general de Obras Hidráulicas.—Cifra.

Exposición de estampas de la Pasión en Madrid

Madrid, 17.—A última hora de la tarde de hoy se ha inaugurado

en el salón del Círculo de Bellas artes la magna exposición de estampas de la Pasión. Asistieron el ministro de Educación Nacional, alcalde, presidente de la Diputación, director general de Bellas Artes, jerarquías, personalidades, críticos y numeroso público. Se pronunciaron discursos y al final el ministro declaró inaugurada la exposición, la cual consta de ciento treinta obras.—Cifra.

Nuevo diario en Sevilla

Sevilla, 17.—Hoy ha aparecido el nuevo diario «Sevilla» que el público de la capital ha acogido con complacencia.—Cifra.

El día de San José, festivo

Madrid, 17.—Se recuerda a las empresas en general que el próximo jueves día 19 festividad de San José tiene consideración de fiesta laborable equiparada a domingo con carácter recuperable.—Cifra.

Nuevo ciclo de conferencias de la Vicesecretaría de Educación Popular

TEMAS LABORALES

Madrid, 17.—La Vicesecretaría de Educación Popular de acuerdo con el Ministerio de Trabajo está organizando un ciclo de conferencias en la Delegación provincial de Educación los martes y sábados a las siete de la tarde.—Cifra.

Proxima conferencia de los industriales conserveros

Madrid, 17.—La Agrupación Internacional que se ocupa del aprovechamiento de la industria conservera ha convocado a una conferencia en Brunswich donde se tratarán de los problemas de mayor interés en los momentos actuales. A ella asistirán representantes españoles, italianos, húngaros, noruegos, juntamente con los del Reich.—Cifra.

Homenaje de los alemanes residentes en Madrid a sus compatriotas caídos frente AL ENEMIGO

Madrid, 17.—Dos mil alemanes residentes en Madrid, invitados por el embajador alemán von Storer se han reunido en el palacio de la Prensa para rendir homenaje a los caídos alemanes en la lucha contra el enemigo. Después de la interpretación musical, el jefe del partido socialista intervino para rendir un tributo a la memoria de

los caídos que fué escuchado por todos los presentes. A continuación el embajador alemán, von Storer pronunció una alocución en la que subrayó la relación entre la guerra de 1914 y la del 39 y criticó duramente la política belicista y la extensión de la guerra.—Cifra.

El vicealmirante Layton, jefe supremo de Ceilán

Colombo.—El vicealmirante Layton desempeña desde el 10 de marzo el cargo de jefe supremo de Ceilán. Hasta ahora no se había hecho pública la decisión, y se hace saber que, aunque el nuevo jefe dispone aún de poderes en la Administración civil, ésta continuará en manos del gobernador Caldecott y sus funcionarios hasta el momento en que el vicealmirante Layton considere conveniente su intervención y mando.—Efe.